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Simulado 
Simulado Final - TJ SE (Técnico Judiciário) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso TJ SE (Técnico Judiciário); 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00 às 13:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo abaixo destas informações; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
https://bit.ly/Simulado-TJ-SE-06-08 

   

https://bit.ly/Simulado-TJ-SE-06-08
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Luiz Felipe 

TEXTO: FURTO DE FLOR  

Furtei uma flor daquele jardim. O porteiro do edifício 
cochilava, e eu furtei a flor. Trouxe-a para casa e 
coloquei-a no copo com água. Logo senti que ela não 
estava feliz. O copo destina-se a beber e flor não é 
para ser bebida. Passei-a para o vaso e notei que ela 
me agradecia, revelando melhor sua delicada 
composição. Quantas novidades há numa flor se a 
contemplarmos bem. Sendo autor do furto, eu 
assumira a obrigação de conservá-la. Renovei a água 
do vaso, mas a flor empalidecia. Temi por sua vida. 
Não adiantava restituí-la ao jardim. Nem apelar para 
o médico de flores. Eu a furtara, eu a via morrer. Já 
murcha, e com a cor particular da morte, peguei-a 
docemente e fui depositá-la no jardim onde 
desabrochara. O porteiro estava atento e 
repreendeu-me: 

– Que ideia a sua, vir jogar lixo de sua casa neste 
jardim!  

(Carlos Drummond de Andrade) 

 

01. Considerando-se a organização composicional do 
texto lido, compreende-se que ele se classifica 
como 

a) descritivo 

b) injuntivo 

c) argumentativo 

d) expositivo 

e) narrativo 

 

 

 

 

 

 

 

 

02. Em relação aos aspectos linguísticos e às ideias 
contidas no texto, assinale a alternativa correta. 

a) Predomina o uso do futuro do pretérito para 
reforçar a ideia condicional dos fatos narrados. 

b) Pela sucessão de fatos, percebe-se que o narrador 
não se arrependeu do furto. 

c) O uso do pretérito imperfeito e do pretérito 
perfeito em "O porteiro do edifício cochilava, e eu 
furtei a flor" indicam que uma ação ocorreu antes 
da outra. 

d) Ao retornar ao jardim, o porteiro reconhece o 
narrador e o repreende. 

e) Todos os acontecimentos narrados acontecem no 
passado, mas o uso do pretérito mais-que-perfeito 
indica que há ações que ocorreram em um passado 
mais distante. 

 

03. A frase em que o emprego e a colocação do 
pronome oblíquo obedecem aos ditames da 
norma-padrão é: 

a) A proposta de reforma precisa passar por 
modificações para que parlamentares lhe aprovem. 

b) Houve resistência à criação de um novo imposto. 
É necessário esclarecer as razões que justifique-o. 

c) A reforma beneficia principalmente as empresas. 
A nova proposta visa desonerar elas ao pagarem 
salários. 

d) Foi apresentado um novo imposto nos moldes da 
antiga CPMF. No entanto, parlamentares não o 
aprovaram. 

e) Não pode-se prever quando haverá uma reforma 
tributária consolidada. O ministro ainda precisa 
fazer inúmeras articulações políticas. 
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04. A frase em que a palavra ou expressão destacada 
respeita as regras ortográficas e gramaticais da 
norma-padrão é: 

a) Ao invés de reclamar, ela foi se exercitar. 

b) Todos se perguntavam aonde o pai escondeu o 
tesouro. 

c) Não entendemos por que ele não investiu nesse 
sistema. 

d) A sessão do documento em que se encontra essa 
regra foi retirada. 

e) A dias que merecem ser repetidos. 

 

05. Assinale a opção que indica a frase que se 
encontra na ordem direta. 

a) "é difícil vencer a inércia” 

b) "No mundo inteiro, houve um enorme declínio na 
movimentação natural"  

c) "Superar a inércia não seria tão complicado” 

d) "que, ao longo de 15 anos, acompanhou 30 mil 
pessoas 

e) Deveriam as políticas públicas municipais apostar 
em cidades com menos carros 

 

06. "Se as cidades fossem mais convidativas, talvez o 
cenário fosse outro" 

A forma de reescrever esse período que indica 
incorreção ou modificação de seu sentido original 
é: 

a) Caso as cidades fossem mais convidativas, talvez o 
cenário fosse outro. 

b) Quem sabe o cenário fosse outro se as cidades 
fossem mais convidativas. 

c) Talvez a situação fosse outra se as cidades fossem 
mais convidativas.  

d) Caso as cidades fossem mais convidativas, talvez o 
quadro fosse outro. 

e) Talvez o cenário fosse outro enquanto as cidades 
fossem mais convidativas. 

 

07. A frase abaixo que mostra a presença do discurso 
indireto livre é: 

a) — Lá vem o trem! — exclamou o funcionário. 

b) Os artistas chegavam para animar o festival. 
Venham todos dançar. Era um momento de pura 
descontração. 

c) Disseram as más línguas que tudo não passava de 
encenação. 

d) Desacreditado, imperador disse que jamais havia 
presenciado tamanha ousadia e falta de sorte. 

e) Então respondeu o cavaleiro: — Com muito pesar, 
precisarei deixá-la só esta noite! 

 

08. O segmento abaixo que mostra uma estrutura 
textual diferente da que aparece nas definições: 

a) A qualidade de vida é o método utilizado para 
mensurar as condições de vida de um ser humano. 

b) Sustentabilidade é a característica ou condição de 
um processo ou de um sistema que permite a sua 
permanência, em certo nível, por um determinado 
prazo. 

c) O limite é responsável pelo estabelecimento de 
diretrizes legais para o convívio em sociedade. 

d) A vida é um delicado equilíbrio entre tomar boas 
decisões e evitar perigos. 

e) Sonho: uma experiência de imaginação do 
inconsciente durante nosso período de sono.  

 

09. Assinale a alternativa cuja frase apresenta 
linguagem com sentido figurado. 

a) A mãe repreendeu o filho com serenidade. 

b) Na hora da prova, aquele grupo saiu pela 
tangente. 

c) A luz amarelada dos postes iluminava as ruas 
vazias. 

d) Todo profissional tem alguma vaidade. 

e) Além dos jovens, os idosos também podem se 
apaixonar. 
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10. Um dos elementos que dá coerência aos textos é 
a ocorrência de vocábulos que estão dentro de um 
mesmo campo semântico; nas alternativas a seguir, 
as palavras que pertencem ao mesmo bloco 
conceitual são:  

a) computador, software, aplicativo, janelas;  

b) árbitro, programa, rede, sofisticado;  

c) leito, medicamento, internação, produtor;  

d) caro, sofisticado, doação, ouro;  

e) habilidade, jogador, treino, dispositivos. 

 

11.  "Nas profundezas do sorriso, habitam cicatrizes 
que desafiam a sanidade do viver" 

Essa frase confirma o seguinte ditado popular: 

a) Nem tudo que reluz é ouro. 

b) Devagar se vai longe 

c) Para bom entendedor, meia palavra basta 

d) Há males que vêm para bem 

e) Onde há fumaça, há fogo 

 

12. “Os tratados que foram assinados dependem de 
nossa aprovação final” 

Assinale a alternativa em que o vocábulo que 
apresente o mesmo comportamento 
morfossintático apresentado na frase acima. 

a) Ninguém imaginava que poderia haver tantos 
caminhos até lá. 

b) É o discurso que acalma os ânimos da população. 

c) Os jovens acreditavam que a vida os presentearia 
com um futuro incerto. 

d) As inúmeras tentativas que deram errado foram 
recompensadas. 

e) É necessário que se invista em educação de 
qualidade. 

 

 

 

 

13. "A relação amistosa existente entre líderes e 
liderados produz bons frutos. A amizade deve ser a 
base de qualquer tipo de sociabilidade".  A relação 
semântico-gramatical que existe entre amistosa / 
amizade se repete em: 

a) constância / constantemente  

b) atualidade / atualmente  

c) sofrer / sofrimento 

d) velho / velhice 

e) corrida / correr 

 

14. Um texto relacionava semanticamente os 
vocábulos reger/batuta, numa relação lógica de 
ação/instrumento. Esse tipo de relação só NÃO se 
repete adequadamente em:  

a) cortar / faca 

b) escrever / caneta 

c) beber / água 

d) apagar / borracha 

e) digitar / teclado 

 

15. A torneira gotejava compassadamente. A pia, 
enferrujada, parecia ansiar pela próxima gota. No 
centro, uma mesa de madeira que saudosamente 
relembrava a comunhão que um dia houve ali. As 
paredes revelavam as marcas deixadas pelo tempo.  

Sobre a estruturação dessa descrição, a afirmação 
correta, é: 

a) a descrição parte do todo para as partes; 

b) movimento da descrição é de cima para baixo; 

c) a descrição se fundamenta numa visão à distância; 

d) a descrição ocorre de perto para longe; 

e) o movimento da descrição é de dentro para fora. 
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16. Um dos problemas muito comuns na 
estruturação de um texto é a presença de 
ambiguidade sintática, ou seja, a possibilidade de 
mais de um entendimento para uma só frase. A 
frase abaixo que está livre de qualquer 
ambiguidade é: 

a) Os gerentes informaram aos administradores que 
não poderiam dar descontos. 

b) Após a esposa passar mal, João ligou para sua 
mãe. 

c) Chegaram ao local e instalaram um sistema rápido. 

d) Maria pegou o suporte do relógio que estava em 
seu quarto. 

e) Todos chegaram no horário que estava marcado. 

 

17. "Daria tudo que sei pela metade do que ignoro." 

Esse pensamento deve ser entendido do seguinte 
modo: 

a) Desconhecemos muito mais do que sabemos. 

b) Podemos desprezar todo conhecimento que 
acumulados. 

c) Tem mais valor o ignorante do que o sábio. 

d) Qualquer conhecimento pode ser superado. 

e) Devemos estar em constante busca por mais 
conhecimento. 

 

18. “Como sofreram com a falta de chuva, os 
habitantes daquele vilarejo criaram um sistema 
para armazenar água”   

Nesse trecho, os termos “como” e “para” indicam, 
respectivamente: 

a) modo e finalidade 

b) finalidade e causa 

c) Conformidade e modo 

d) Explicação e conformidade 

e) causa e finalidade 

 

 

19. O trecho que apresenta uma partícula expletiva 
sublinhada está em: 

a) Ainda que houvesse oportunidade, os candidatos 
não voltariam. 

b) Se todos concordassem, não haveria necessidade 
de reagendamento 

c) Haveria lá, naquela casa, uma alegria constante. 

d) A artista não participará dos últimos dias de 
evento. 

e) É a máquina que faz todo o trabalho pesado. 

 

20. De acordo com a norma-padrão da língua 
portuguesa, o sinal grave indicativo da crase deve 
ser empregado na palavra destacada em:  

a) Parece que as principais economias do mundo são 
favoráveis a questão da sustentabilidade. 

b) A pandemia mostrou que as lideranças mundiais 
estão obrigadas a trabalhar em conjunto 

c) O auxílio financeiro governamental deve ser 
direcionado a quem mais foi atingido pela crise da 
Covid. 

d) O problema da mudança climática é anterior a 
debates sobre crise econômica. 

e) Por razões geoclimáticas, o Brasil é um dos países 
habilitados a investir em geração de energia limpa. 
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LEGISLAÇÃO ESPECÍFICA 

Tiago Zanolla 

21. João, servidor público no Estado de Sergipe, 
estava analisando a possibilidade de criação de 
uma nova Comarca. Segundo os dados do último 
censo, o município possuía 19.000 habitantes, uma 
arrecadação estadual do exercício anterior de 
3.500 salários mínimos, 13.500 eleitores inscritos, 
um movimento forense anual de 1.000 processos 
judiciais e uma extensão territorial de 95 
quilômetros quadrados. De acordo com o Código 
de Organização Judiciária do Estado de Sergipe: 

a) A cidade atende todos os requisitos para a criação 
de uma nova Comarca. 

b) O município não possui o repasse mínimo da 
arrecadação estadual para a criação de uma nova 
Comarca. 

c) A quantidade de processos judiciais é insuficiente 
para a criação de uma nova Comarca. 

d) A extensão territorial não atende ao requisito 
mínimo para a criação de uma nova Comarca. 

e) O município possui a quantidade mínima de 
eleitores inscritos necessários para a criação de 
uma nova Comarca. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22. João, Desembargador no Tribunal de Justiça do 
Estado de Sergipe, estava discutindo com seus 
colegas sobre as normativas do Código de 
Organização Judiciária do Estado de Sergipe 
relacionadas à composição e funcionamento do 
Tribunal. Durante o debate, várias afirmações 
foram feitas. De acordo com o Código de 
Organização Judiciária do Estado de Sergipe, qual 
das seguintes opções está correta? 

a) Os Órgãos do Tribunal de Justiça são apenas o 
Tribunal Pleno e o Conselho da Magistratura. 

b) O Tribunal Pleno, em suas sessões, é sempre 
presidido pelo Vice-Presidente do Tribunal. 

c) Caso um membro do Tribunal seja afastado por 
um período de vinte dias, o Tribunal Pleno deve 
convocar um juiz de direito da Capital para 
substituição. 

d) O Regimento Interno do Tribunal de Justiça não 
pode determinar o funcionamento de seus Órgãos 
jurisdicionais ou administrativos. 

e) A presença de, no mínimo, a maioria absoluta é 
indispensável para o funcionamento do Tribunal 
em Sessão Plenária. 
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23. Maria, servidora do Tribunal de Justiça do Estado 
de Sergipe, foi designada para analisar o pedido de 
elevação da Comarca de Nova City à segunda 
Entrância. O município, no último levantamento, 
apresentou os seguintes dados: população de 
33.000 habitantes, repasse da arrecadação 
estadual referente ao exercício anterior de 5.100 
salários mínimos, movimento forense anual de 
2.750 processos judiciais e eleitorado de 24.700 
eleitores. Ademais, o município localiza-se a 500 
km da capital e enfrenta dificuldades de 
comunicação devido à falta de estradas 
pavimentadas. De acordo com o Código de 
Organização Judiciária do Estado de Sergipe: 

a) A Comarca atende todos os requisitos para ser 
elevada à segunda Entrância. 

b) O município não possui o repasse mínimo da 
arrecadação estadual para ser elevada à segunda 
Entrância. 

c) A comarca não atende ao número mínimo de 
processos judiciais anuais para ser elevada à 
segunda Entrância. 

d) O município não atende ao requisito mínimo de 
eleitorado para a elevação de sua Comarca à 
segunda Entrância. 

e) A localização e suas dificuldades de comunicação 
não são relevantes para a análise da elevação da 
Comarca à segunda Entrância. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24. O Juiz André, recém-ingresso na magistratura do 
Estado de Sergipe, em uma conversa com seus 
colegas, ouviu diferentes afirmações acerca do 
Conselho da Magistratura. No entanto, ele sabe 
que apenas uma das afirmações é verdadeira. De 
acordo com o Código de Organização Judiciária do 
Estado de Sergipe, qual é a alternativa correta? 

a) O Presidente do Tribunal de Justiça não é membro 
do Conselho da Magistratura, apenas preside as 
sessões. 

b) O mandato dos Membros do Conselho da 
Magistratura é facultativo e sua duração é de três 
anos, sendo permitida a reeleição. 

c) O Conselho da Magistratura é composto 
exclusivamente por Desembargadores eleitos em 
escrutínio secreto pelo Plenário do Tribunal. 

d) Os suplentes dos Desembargadores eleitos para o 
Conselho da Magistratura são automaticamente os 
mais antigos em função no Tribunal. 

e) O mandato dos Membros do Conselho da 
Magistratura é obrigatório e sua duração é de dois 
anos, sendo vedada a reeleição. 

 

25. Péricles, servidor público do Tribunal de Justiça 
Estado, ocupante do cargo efetivo e estável na 
carreira, foi aposentado por invalidez. Alguns anos 
depois, após verificação de que não subsistem os 
motivos determinantes da aposentadoria foi 
determinado seu regresso ao serviço público. 

O citado regresso é chamado de  

a) reversão  

b) transferência 

c) promoção 

d) reintegração 

e) readaptação  

 

 

 

 

 



9 
Simulado Final - TJ SE (Técnico Judiciário) - 06/08/2023 

 

26.  Júlia é servidora pública civil do Poder Judiciário 
do Estado de Sergipe. Em uma conversa com seus 
colegas de trabalho sobre o regime jurídico 
aplicado a eles, surgiram diversas afirmações sobre 
o que estabelece o Estatuto dos funcionários 
públicos civis do Estado. De acordo com o regime 
jurídico dos funcionários públicos civis dos Poderes 
Executivo, Judiciário e Legislativo do Estado de 
Sergipe, qual das afirmações é correta? 

a) A legislação não faz distinção entre o regime 
jurídico dos funcionários públicos civis do Poder 
Judiciário e os membros da magistratura. 

b) Para os fins deste Estatuto, a denominação 
"Função de Confiança" se refere ao conjunto de 
cargos da mesma denominação e com iguais 
atribuições e responsabilidades. 

c) O Estatuto considera "Funcionário Público" 
qualquer pessoa que desempenha funções 
administrativas para o Estado, independentemente 
de vínculo contratual. 

d) Os funcionários ocupantes de cargo de magistério 
de natureza policial civil estão totalmente incluídos 
no regime instituído por este Estatuto. 

e) "Série de Classes ou Carreira" se refere ao 
conjunto de classes que possuem atribuições e 
responsabilidades diferentes, escalonadas segundo 
seu grau de complexidade e responsabilidade. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27. José, funcionário público do Estado, foi acusado 
de desobediência e descumprimento dos deveres. 
De acordo com a legislação apresentada, quais 
seriam as possíveis consequências disciplinares 
aplicadas a José? 

a) José poderá ser imediatamente destituído de suas 
funções, independentemente de sua função no 
órgão. 

b) José será suspenso pelo período máximo de 120 
dias, após sindicância administrativa. 

c) Caso haja dolo ou má-fé de José, ele poderá ser 
suspenso, e a pena de suspensão não poderá 
exceder 90 dias. 

d) Se considerado conveniente para o Serviço 
Público, a pena de suspensão de José poderá ser 
convertida em multa, e José será obrigado a 
comparecer ao serviço. 

e) José receberá apenas uma repreensão verbal, sem 
qualquer outro tipo de punição. 

 

28. A respeito da redistribuição de cargos no âmbito 
do Poder Executivo Estadual e em Entidades 
Autárquicas do Estado, analise as afirmativas e 
identifique qual está correta: 

a) A redistribuição ocorre apenas para ajustar o 
número de funcionários às necessidades efetivas 
de pessoal, sem considerar outros fatores. 

b) A redistribuição pode ocorrer tanto para cargos 
comissionados quanto para cargos de provimento 
efetivo. 

c) O processo de redistribuição é autônomo e não 
necessita de qualquer decreto ou consulta aos 
dirigentes dos órgãos envolvidos. 

d) A redistribuição pode ser solicitada pelo próprio 
funcionário ou determinada de ofício, e em ambas 
as situações, é realizada por decreto executivo, 
após consulta aos dirigentes do Órgão e da 
Entidade interessados. 

e) Caso o vencimento do cargo redistribuído na nova 
Entidade ou Órgão seja superior ao vencimento 
anterior, o funcionário terá direito à diferença 
salarial. 



10 
Simulado Final - TJ SE (Técnico Judiciário) - 06/08/2023 

 

29. Considerando as disposições sobre a instalação e 
o funcionamento das sessões no Tribunal, assinale 
a alternativa correta de acordo com o Regimento 
Interno. 

a) O Tribunal Pleno sempre requer a presença da 
maioria dos Desembargadores para suas sessões. 

b) O Conselho da Magistratura e a Sessão 
Especializada Cível necessitam, ambos, da presença 
de cinco membros, mas apenas o Conselho da 
Magistratura exige a presença de ao menos um 
Desembargador de cada Câmara Cível. 

c) Na 1ª e 2ª Câmaras Cíveis e na Câmara Criminal, a 
sessão pode ser realizada com a presença de 
qualquer três membros, independentemente de 
serem titulares. 

d) Nas sessões solenes, o quórum não é necessário 
para o funcionamento do Tribunal Pleno. 

e) O Conselho da Magistratura requer a presença de 
quatro membros para suas sessões, sem qualquer 
especificação quanto à origem desses membros. 

 

30. Segundo o Regimento interno, qual das 
alternativas dispõe corretamente das comissões do 
Tribunal? 

a) Comitê de Planejamento Estratégico e Comitê de 
Gestão Financeira. 

b) Comitê de Segurança da Informação e Comitê de 
Relações Institucionais. 

c) Comitê de Segurança Institucional e Comitê de 
Processos Administrativos Disciplinares. 

d) Comitê de Administração e Comitê de Processos 
Administrativos Disciplinares. 

e) Comitê de Organização Judiciária e Comitê de 
Legislação Externa. 

 

 

 

 

 

 

NOÇÕES DE DIREITO CONSTITUCIONAL 

Emerson Bruno 

31. Acerca dos direitos e das garantias fundamentais 
previstos na Constituição, assinale a alternativa 
correta. 

a) É relativa a manifestação do pensamento, 
permitido o anonimato. 

b) É plena a liberdade de associação para fins ilícitos, 
inclusive a de caráter paramilitar. 

c) É livre o exercício de qualquer trabalho, ofício ou 
profissão, atendidas as qualificações profissionais 
que a lei estabelecer. 

d) A expressão da atividade intelectual, artística, 
científica e de comunicação depende de licença dos 
órgãos de fiscalização e controle. 
e) A criação de associações e a de cooperativas 
dependem de autorização prévia do poder público. 

 

32. Entre os direitos sociais elencados na 
Constituição Federal, consta o da eleição de um 
representante dos empregados com a finalidade 
exclusiva de promover-lhes o entendimento direto 
com os empregadores. Esse direito social é previsto 
expressamente na Constituição Federal para o 
âmbito das empresas com mais de 

a) 100 empregados. 

b) 50 empregados. 

c) 150 empregados. 

d) 200 empregados. 

e) 20 empregados. 
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33. Simão e seus primos Silas, Moisés e Diego 
pretendem trabalhar na empresa W objetivando 
juntar recursos financeiros para uma viagem 
internacional quando completarem 15 anos de 
idade. Considerando que Simão possui quatorze 
anos e dois meses de idade, Silas possui treze anos, 
Moisés doze anos e Diego quatorze anos e seis 
meses de idade, de acordo com a Constituição 
Federal, 

a) somente Simão, Silas e Diego podem exercer o 
trabalho, porém na condição de aprendiz. 

b) todos podem exercer o trabalho, mas Silas e 
Moisés só podem exercer na condição de aprendiz. 

c) somente Simão e Diego podem exercer o trabalho, 
porém na condição de aprendiz. 

d) somente Simão, Silas e Diego podem exercer o 
trabalho, porém Silas só pode exerce na condição 
de aprendiz. 

e) todos podem exercer o trabalho, mas Moisés só 
pode exercer na condição de aprendiz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

34. No tocante ao Poder Judiciário, à luz da 
Constituição Federal: 

a) todos os julgamentos dos órgãos do Poder 
Judiciário serão públicos, e fundamentadas todas 
as decisões, sob pena de nulidade, sendo vedado à 
lei limitar a presença, em determinados atos, às 
partes e a seus advogados. 

b) o Poder Executivo não poderá reduzir 
unilateralmente, na fase de consolidação do 
projeto de Lei Orçamentária Anual, o orçamento 
proposto pelo Poder Judiciário, desde que esse 
tenha sido elaborado e enviado com observância 
de limites, forma e prazo estabelecidos na Lei de 
Diretrizes Orçamentárias. 

c) ao Conselho Nacional de Justiça compete o 
controle da atuação administrativa, jurisdicional e 
financeira do Poder Judiciário e do cumprimento 
dos deveres funcionais dos juízes. 

d) a atividade jurisdicional será ininterrupta, sendo 
vedadas férias coletivas em quaisquer juízos e 
tribunais, funcionando, nos dias em que não 
houver expediente forense normal, juízes em 
plantão permanente. 

e) ao Supremo Tribunal Federal compete homologar 
sentenças estrangeiras e conceder exequatur às 
cartas rogatórias. 

 

35. Ao disciplinar a organização político-
administrativa da federação brasileira, a 
Constituição Federal estabelece que legislar sobre 
propaganda comercial é: 

a) uma competência comum entre União, Estados, 
DF e Municípios. 

b) uma competência exclusiva da União. 

c) uma competência concorrente entre União, 
Estado e DF. 

d) uma competência privativa da União. 

e) uma competência de interesse local a cargo do 
Município. 
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NOÇÕES DE DIREITO ADMINISTRATIVO 

Thállius Moraes 

36. O princípio constitucional da Administração 
Pública que sustenta que nem tudo que é legal é 
honesto é o princípio 

a) implícito da finalidade administrativa. 

b) implícito da honestidade administrativa. 

c) explícito da moralidade administrativa. 

d) explícito da finalidade administrativa. 

e) implícito da moralidade administrativa. 

 

37. Acerca da organização da Administração Pública, 
assinale a alternativa que corresponde ao aplicado 
no sistema jurídico nacional 

a) Todas as sociedades em que o Estado passe a 
possuir a participação acionária majoritária 
integrarão a Administração Indireta. 

b) As empresas públicas devem ser criadas sob a 
forma de sociedade anônima. 

c) É possível que o poder público crie uma empresa 
pública cujo objetivo seja a prestação de serviços 
públicos ou a exploração de atividades econômicas. 

d) Não é possível a celebração de contrato de gestão 
com entes da Administração Indireta. 

e) A instituição de uma fundação pública de direito 
público é feita por meio de autorização em lei 
ordinária específica, cabendo a lei complementar 
definir as áreas de sua atuação. 

 

38. A Administração Pública, ao fazer uso de sua 
supremacia na relação com os administrados, para 
impor-lhes uma obrigação independentemente da 
concordância destes, age embasada no atributo da 

a) autoexecutoriedade. 

b) imperatividade. 

c) autotutela. 

d) presunção de legitimidade. 

e) tipicidade. 

 

39. Quando a lei concede à Administração Pública o 
poder para a prática de determinado ato de sua 
competência, instituindo os requisitos e elementos 
que, uma vez preenchidos, criam a obrigatoriedade 
da prática do ato, nos exatos moldes da lei, 
representa uma manifestação do poder 

a) hierárquico.  

b) vinculado. 

c) de polícia. 

d) regulamentar. 

e) discricionário. 

 

40. Acerca da extinção dos atos administrativos, 
assinale a alternativa correta. 

a) A cassação é quando ocorre a extinção de um ato 
administrativo diante do descumprimento dos 
requisitos estabelecidos para a sua execução. 

b) Ocorre a contraposição quando o ato não é 
compatível com a nova legislação. 

c) A caducidade ocorre quando um novo ato se 
contrapõe ao ato anterior. 

d) A anulação é a supressão de um ato válido por 
motivo de interesse público superveniente, que o 
tornou inconveniente ou inoportuno. 

e) Na revogação, o ato é extinto por motivo de 
ilegalidade, que poderá ser realizada pela própria 
Administração ou pelo Poder Judiciário. 
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NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO 

Elisabete Moreira 

41. A estrutura retrata a distribuição de autoridade e 
responsabilidade no âmbito das organizações, 
diferenciando-as, entre outros aspectos, em razão 
do nível hierárquico em que as decisões são 
tomadas e do grau de concentração das decisões, 
classificadas como centralizadas ou 
descentralizadas. Com relação às vantagens de 
uma organização descentralizada, assinale a 
alternativa correta. 

a) Aumenta a eficiência e a motivação. 

b) Aumenta a uniformidade nas decisões 
organizacionais. 

c) Aumenta o controle nas decisões organizacionais. 

d) Aumenta a motivação dos executivos locais. 

e) Aumenta a insatisfação do trabalhador. 

 

42. Uma determinada área de controle interno de 
um órgão público estava esvaziada e os servidores 
que estavam lotados na área estavam 
desmotivados e pouco engajados. O gerente da 
área financeira foi realocado para atuar naquela 
área de controle, pois sua performance no trato 
com os servidores da área financeira gerou bons 
resultados. Nesse caso, a função administrativa 
precípua a ser desempenhada pelo gerente para a 
área de controle deveria ser: 

a) Dividir os recursos e as tarefas, bem como 
autoridade entre os membros. 

b) Planejar melhor os objetivos e as estratégias para 
alcançar os resultados desejados.  

c) Monitorar e controlar os resultados alcançados 
pelos servidores. 

d) Direcionar as pessoas para o desenvolvimento de 
suas atividades. 

e) Analisar os fatores e corrigir ou eliminar aqueles 
que estavam desmotivando.  

 

 

43. A gestão de projetos requer múltiplas 
habilidades em razão da incerteza e dos riscos 
envolvidos. Considerando o tema, analise as 
alternativas que seguem.  

I. O gerente responsável pela administração de um 
portfólio conduz uma parte menor de um projeto 
da empresa.  

II. O gerenciamento de um projeto implica o 
estabelecimento de objetivos precisos, claros e 
alcançáveis, cujas entregas devem ser exatamente 
dentro do planejado.  

III. A sequência de atividades programadas com o 
compromisso de fornecer um resultado 
padronizado deve ser um dos requisitos do projeto, 
pois é necessário um encadeamento lógico entre as 
diferentes etapas.  

É correto o que consta APENAS em 

a)  I e III.  

b)  I.  

c)  I e II. 

d)  II.  

 

44. Segundo a teoria da hierarquia das necessidades 
de Maslow, o atendimento de uma necessidade 
não motiva o comportamento, levando a pessoa a 
buscar uma necessidade no próximo nível. Nesse 
caso, uma pessoa que esteja buscando prestígio e 
autonomia está tentando satisfazer necessidades 
do tipo: 

a) de segurança. 

b) sociais.  

c) de estima. 

d) de autorrealização. 

e) fisiológica 
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45. Para Mintzberg, o líder deve desempenhar 
determinados papéis que são padrões de 
comportamentos esperados para o alcance dos 
resultados organizacionais. Entre eles, relaciona-se 
o papel interpessoal, que envolve 

a) soluções de conflitos, negociações e 
empreendedorismo. 

b) monitoramento, disseminação e porta-voz. 

c) símbolos, liderança e elementos de ligação. 

d) partilha de informações, ações corretivas e 
participação em eventos. 

e) administrador de recursos, empreendedor e 
negociador 

 

46. As teorias acerca de liderança evoluíram desde 
os conceitos de traços de personalidade, teorias 
comportamentais, teorias situacionais e teorias 
emergentes nas quais se incluem diversos estilos.  
Sobre as teorias contemporâneas da liderança, 
numere as colunas. 

1. Líder Transacional 

2. Líder Autêntico 

3. Líder Carismático 

4. Líder Transformacional  

( ) É reconhecido pelos seguidores como detentor de 
habilidades heroicas ou extraordinárias de 
liderança. 

( ) Guia seus seguidores em direção a metas 
estabelecidas, esclarecendo a função e os 
requisitos da tarefa. 

( ) Inspira os seguidores para transcender seus 
interesses pessoais para o bem da organização e 
pode ter um efeito extraordinário sobre estes. 

( ) Compartilha informações, incentiva a 
comunicação aberta e é fiel a seus ideais. 

Assinale a sequência correta. 

a) 3, 1, 4, 2 

b) 3, 4, 2, 1 

c) 2, 1, 4, 3 

d) 4, 2, 1, 3  

e) 4, 3, 1, 2 

 

NOÇÕES DE DIREITO PENAL 

Renan Araújo 

47. Bernardo entrou clandestinamente na casa de 
seu primo Breno, com a intenção de subtrair alguns 
pertences de elevado valor. Após entrar na casa, 
utilizando um grampo de cabelo para abrir a 
fechadura da porta, Bernardo começou a procurar 
bens de valor. Após encontrar algumas joias, 
Bernardo encontrou também uma foto antiga, na 
qual ele e seu primo Breno estão se divertindo na 
casa da avó. Arrependido, abandona a empreitada 
criminosa e vai embora sem nada subtrair. 

Nesse caso, a conduta de Bernardo configura: 

a) fato atípico, dada a desistência voluntária 

b) crime de violação de domicílio, em razão do 
arrependimento eficaz 

c) crime de violação de domicílio, em razão da 
desistência voluntária 

d) furto simples tentado 

e) furto qualificado tentado 

 

48. A culpabilidade pode ser doutrinariamente 
conceituada como o juízo de reprovação que recai 
sobre o agente que praticou um fato típico e ilícito. 
Dentre as alternativas abaixo, assinale aquela que 
NÃO apresenta uma causa de exclusão da 
culpabilidade: 

a) perturbação de saúde mental, quando o agente, 
em razão da doença, não era inteiramente capaz de 
entender o caráter ilícito do fato. 

b) embriaguez acidental completa, decorrente de 
caso fortuito ou força maior. 

c) erro de proibição escusável. 

d) obediência a ordem não manifestamente ilegal de 
superior hierárquico. 

e) coação moral irresistível. 
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49. Durante uma festa, Carlos e Victor discutiram por 
conta de uma rivalidade futebolística. No calor da 
discussão, Carlos dirigiu-se a Victor com palavras 
ofensivas, chamando-o de “bandido”, “safado” e 
“rolha de poço”, fato este presenciado por mais de 
40 pessoas. 

Nesse caso, a conduta de Carlos configura: 

a) crime de injúria, apenas, com aumento de pena de 
um terço. 

b) crimes de injúria e calúnia, com aumento de pena 
de um terço. 

c) crime de calúnia, apenas, com aumento de pena 
de um terço. 

d) crime de difamação 

e) crime de injúria, apenas, sem majoração. 

 

50. Bartolomeu, estagiário do TJSE, retardou 
indevidamente a juntada de uma petição em 
determinado processo que tramitava na Vara em 
que exercia suas funções, com a finalidade de 
prejudicar Fábio, seu desafeto, que era o autor no 
referido processo e diretamente interessado na 
rápida juntada da petição. 

Nesse caso, é correto afirmar que a conduta de 
Bartolomeu configura: 

a) condescendência criminosa 

b) corrupção passiva privilegiada 

c) extravio, sonegação ou inutilização de livro ou 
documento 

d) prevaricação 

e) fato atípico, pois não é considerado funcionário 
público para fins penais, já que não exerce função 
pública. 

 

 

 

 

 

 

 

51. Em determinado processo criminal que tramitava 
perante a 02º Vara Criminal de Aracaju-SE, Hermes, 
réu pela suposta prática do crime de estelionato, 
ofereceu a Minerva grande quantia em dinheiro 
para que esta, na qualidade de testemunha, 
prestasse afirmação falsa em juízo. Minerva 
aceitou a oferta mas, no dia da audiência, após ser 
alertada pelo Juiz quanto ao compromisso de dizer 
a verdade, resolveu não mentir e prestou 
depoimento verdadeiro, frustrando os planos de 
Hermes. 

Nesse caso, é correto afirmar que: 

a) Hermes e Minerva deverão responder pelo crime 
de falso testemunho, majorado. 

b) Hermes praticou o crime de corrupção ativa de 
testemunha e Minerva praticou o crime de falso 
testemunho, ambos majorados de um sexto a um 
terço. 

c) Hermes praticou o crime de corrupção ativa de 
testemunha e Minerva praticou o crime de falso 
testemunho, sem majoração. 

d) Hermes e Minerva não praticaram crime 

e) Hermes praticou o crime de corrupção ativa de 
testemunha e Minerva não praticou crime. 
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ADOLESCENTE 

Lilian Novakoski 

52. Conforme dispõe o Estatuto da Criança e do 
Adolescente, Lei 8.069/90, é correto afirmar que: 

a) É adolescente aquele que possui 12 anos até 
completar 18 anos.   

b) As crianças gozam de todos os direitos 
fundamentais inerentes à pessoa humana, sem 
prejuízo da proteção integral de que trata esta Lei, 
assegurando-se-lhes, por lei ou por outros meios, 
todas as oportunidades e facilidades, a fim de lhes 
facultar o desenvolvimento físico, mental, moral, 
espiritual e social, em condições de liberdade e de 
dignidade. 

c) A garantia de prioridade compreende a criança e 
adolescente compreende a primazia de receber 
proteção e socorro em quaisquer circunstâncias, 
salvo situações expressas em lei.  

d) Na interpretação do ECA levar-se-ão em conta os 
fins sociais a que ela se dirige, as exigências do bem 
individual, os direitos e deveres da família, e a 
condição peculiar da criança e do adolescente 
como pessoas em desenvolvimento. 

e) O ECA inovou por prever a proteção integral da 
criança e adolescente em situação irregular.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

53. Com base na Lei nº 8.069/1990, que dispõe sobre 
o Estatuto da Criança e do Adolescente, assinale as 
afirmativas abaixo e dê valores Verdadeiro (V) ou 
Falso (F). 

( ) Nenhum adolescente será privado de sua 
liberdade senão em flagrante de ato infracional ou 
por ordem escrita e fundamentada da autoridade 
judiciária competente. 

( ) O adolescente civilmente identificado não será 
submetido a identificação compulsória pelos 
órgãos policiais, de proteção e judiciais, salvo para 
efeito de confrontação, havendo dúvida fundada. 

( ) A Internação antes da sentença poderá ocorrer 
por no máximo 90 dias 

( ) São asseguradas ao adolescente, entre outras, as 
seguintes garantias processuais: a de defesa 
técnica por advogado e ser ouvido por autoridade 
competente.  

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta de cima para baixo. 

a) V, V, F, V 

b) F, V, V, F 

c) V, F, F, V 

d) F, V, V, F 

e) V, F, V, F 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



17 
Simulado Final - TJ SE (Técnico Judiciário) - 06/08/2023 

 

54. Julgue as assertivas de acordo com o Estatuto da 
Criança e do Adolescente: 

I- Submeter criança ou adolescente sob sua 
autoridade, guarda ou vigilância a vexame ou a 
constrangimento é considerada infração, punível 
com multa.  

II- Existindo suspeita de maus tratos, cabe 
somente ao médico que atendeu criança ou 
adolescente comunicar autoridade competente. 

III- Deixar o médico, professor ou responsável 
por estabelecimento de atenção à saúde e de 
ensino fundamental, pré-escola ou creche, de 
comunicar à autoridade competente os casos de 
que tenha conhecimento, envolvendo suspeita ou 
confirmação de maus-tratos contra criança ou 
adolescente é punível com multa.  

Estão corretas 

a) I e II 

b) I 

c) II 

d) III 

e) I e III 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NOÇÕES DE DIREITO CIVIL 

Mário Godoy 

55. A Lei A entrou em vigor no dia 5 de fevereiro de 
2021, estabelecendo disposições gerais sobre 
contratos de factoring. Ocorre que, no dia 2 de 
outubro de 2022, passou a vigorar a Lei B, que, sem 
fazer qualquer referência à Lei A, introduziu 
disposições especiais sobre contratos de factoring 
realizados por pessoas físicas. Contudo, algumas 
disposições da Lei B divergem das disposições 
previstas na Lei A.  

A respeito dessa situação hipotética, assinale a 
alternativa correta.  

a) A Lei A, por conter disposições gerais, impede a 
vigência das disposições contrárias da Lei B. 

b) A Lei B, por ser posterior, revoga as disposições 
contrárias da Lei A. 

c) A lei B, por ser especial, revoga as disposições 
contrárias da Lei A.   

d) A Lei B não revoga nem modifica a Lei A. 

e) As disposições da Lei A e da Lei B que divergirem 
entre si revogam-se mutuamente.   

 

56. João, 17 anos, ingressou na faculdade de 
medicina. Maria, 16 anos, autorizada pelos pais, 
casou-se com seu namorado, dois anos mais velho. 
Pedro, 19 anos, tem deficiência mental. Luís, 20 
anos, é viciado em cocaína.  

A respeito do quadro fáctico apresentado, contam 
com plena capacidade civil: 

a) João, Maria Pedro e Luís. 

b) João e Pedro. 

c) Maria e Luís. 

d) Maria e Pedro. 

e) João e Maria.  
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57. Roberto publicou uma biografia não autorizada 
de Carlinhos, famoso jogador de futebol. Na 
biografia, foram revelados aspectos da vida pessoal 
de Carlinhos e de alguns integrantes de sua família. 
Aproveitando o sucesso das vendagens, a editora 
responsável pela publicação inseriu na contracapa 
da biografia uma foto retratando a imagem de um 
conhecido cantor, embaixo da qual ele afirmava 
que aquela biografia era o seu “livro de cabeceira”. 
Posteriormente, a informação foi desmentida pelo 
cantor em questão.  

A respeito dessa situação hipotética, e de acordo 
com a jurisprudência dos tribunais superiores, 
assinale a alternativa correta.  

a) É inexigível a necessidade de autorização prévia 
para a publicação de biografias no Brasil, exceção 
aberta aos familiares e amigos da pessoa 
biografada, cuja autorização é necessária.  

b) É imprescindível a necessidade de autorização 
prévia para a publicação de biografias no Brasil, 
tanto da pessoa biografada como de seus 
familiares. 

c) Caso a biografia contenha dados inverídicos, é 
cabível ordem judicial determinando sua retirada 
do mercado.  

d) Exige-se a comprovação de prejuízo para que se 
possa obter indenização por danos por uso 
indevido de imagem com fins comerciais.  

e) Independe da prova de prejuízo a indenização pela 
publicação não autorizada da imagem da pessoa 
com fins econômicos ou comerciais.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

58. Marcelo firmou contrato de mútuo com Rafael, 
vindo a emprestar-lhe a importância de R$ 5 mil. O 
contrato entre Marcelo e Rafael somente foi 
celebrado porque André, amigo de Rafael, 
ameaçou matar o filho de Marcelo, caso este se 
recusasse a assinar o instrumento contratual.  

A respeito dessa situação hipotética, assinale a 
alternativa correta.  

a) O contrato entre Marcelo e Rafael é nulo de pleno 
direito. 

b) O contrato entre Marcelo e Rafael somente 
poderá ser anulado se, à época da celebração, 
Rafael tivesse conhecimento, ou devesse tê-lo, da 
ameaça exercida por André.  

c) Descabe indenização por perdas e danos contra 
André ou Rafael.  

d) O prazo prescricional para o ajuizamento da ação 
anulatória é de 4 anos, contados da celebração do 
negócio jurídico.   

e) O prazo prescricional para o ajuizamento da ação 
anulatória é de 4 anos, contados da cessação da 
ameaça.  

 

59. Fernando firmou contrato de fornecimento de 
cervejas artesanais com a Cervejaria Bebe Todas 
Ltda. O contrato foi celebrado pelo prazo de 2 anos. 
Porém, dele constava uma cláusula prevendo a 
prorrogação automática por igual período na 
hipótese de, 30 dias após o encerramento da 
vigência contratual, nenhuma das partes viesse a 
comunicar a outra seu interesse no desfazimento 
do contrato.  

A respeito dessa situação hipotética, assinale a 
alternativa correta.  

a) O prazo de 30 dias tem natureza decadencial. 

b) O prazo de 30 dias tem natureza prescricional. 

c) O prazo de 30 dias não pode ser alterado por 
acordo entre as partes.  

d) Cabe ao juiz conhecer, de ofício, do prazo de 30 
dias, caso a questão venha a ser judicializada.  

e) É nula a renúncia, pelas partes, ao prazo de 30 
dias.  
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NOÇÕES DE DIREITO PROCESSO CIVIL 

Ricardo Torques 

60. Sobre a aplicação das normas fundamentais e 
processuais, assinale a alternativa INCORRETA: 

a) A jurisdição civil será regida pelas normas 
processuais brasileiras, ressalvadas as disposições 
específicas previstas em tratados, convenções ou 
acordos internacionais de que o Brasil seja parte.  

b) A norma processual poderá retroagir em casos 
específicos e não será aplicável aos processos em 
curso, respeitados os atos processuais praticados 
sob lei anterior e as situações jurídicas 
consolidadas sob a vigência da norma revogada.  

c) Na ausência de normas que regulem processos 
eleitorais, trabalhistas ou administrativos, as 
disposições deste Código lhes serão aplicadas 
supletiva e subsidiariamente. 

d) O juiz não pode decidir, em grau algum de 
jurisdição, com base em fundamento a respeito do 
qual não se tenha dado às partes oportunidade de 
se manifestar, ainda que se trate de matéria sobre 
a qual deva decidir de ofício.  

e) A vedação de decisões surpresas encontra 
exceções nos casos de exame de tutela provisória 
de urgência e em hipóteses de apreciação de tutela 
de evidência.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

61. Os atos processuais serão realizados nos prazos 
prescritos em lei por expressa determinação legal 
do Código de Processo Civil. Dessa forma, os 
participantes da relação processual devem realizar 
suas manifestações observando um determinado 
lapso temporal. Sobre esse tema, assinale a 
alternativa correta: 

a) Inexistindo preceito legal ou prazo determinado 
pelo juiz, será de 5 (cinco) dias o prazo para a 
prática de ato processual a cargo da parte.  

b) Quando a lei for omissa, o juiz determinará os 
prazos com base na equidade.  

c) A parte poderá renunciar ao prazo estabelecido 
exclusivamente em seu favor, desde que o faça de 
maneira expressa ou tácita.  

d) Não será considerado tempestivo o ato praticado 
antes do termo inicial do prazo.  

e) Salvo disposição em contrário, os prazos serão 
contados incluindo o dia do começo e excluindo o 
dia do vencimento.  

 

62. Sobre o entendimento sumulado a respeito do 
Mandado de Segurança, responda a assertiva 
correta: 

a) É cabível mandado de segurança contra decisão 
judicial transitada em julgado 

b) A teoria da encampação é aplicada no mandado 
de segurança quando presentes, cumulativamente, 
dois requisitos: a) existência de vínculo hierárquico 
entre a autoridade que prestou informações e a 
que ordenou a prática do ato impugnado; e b) 
manifestação a respeito do mérito nas informações 
prestadas. 

c) Cabe mandado de segurança contra ato praticado 
em licitação promovida por sociedade de economia 
mista ou empresa pública. 

d) É cabível o mandado de segurança para convalidar 
a compensação tributária realizada pelo 
contribuinte.   

e) O mandado de segurança constitui não ação 
adequada para a declaração do direito à 
compensação tributária 
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63. Quanto à intervenção de terceiros previsto no 
Código de Processo Civil, assinale a alternativa 
INCORRETA: 

a) A assistência simples não obsta a que a parte 
principal reconheça a procedência do pedido, 
desista da ação, renuncie ao direito sobre o que se 
funda a ação ou transija sobre direitos 
controvertidos. 

b) É admissível o chamamento ao processo, 
requerido pelo réu do afiançado, na ação em que o 
fiador for réu; 

c) É admissível o chamamento ao processo, 
requerido pelo réu dos demais fiadores, na ação 
proposta contra um ou alguns deles. 

d) O incidente de desconsideração da personalidade 
jurídica será instaurado a pedido da parte ou do 
Ministério Público, quando lhe couber intervir no 
processo. 

e) O juiz ou o relator, considerando a relevância da 
matéria, a especificidade do tema objeto da 
demanda ou a repercussão social da controvérsia, 
poderá, por decisão recorrível, a requerimento das 
partes ou de quem pretenda manifestar-se, 
solicitar ou admitir a participação de pessoa natural 
ou jurídica, órgão ou entidade especializada, com 
representatividade adequada, no prazo de 10 (dez) 
dias de sua intimação. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

64. A citação é o ato pelo qual são convocados o réu, 
o executado ou o interessado para integrar a 
relação processual. Sobre o tema, de acordo com o 
Código de Processo Civil, é INCORRETO afirmar: 

a) A citação será efetivada em até 45 (quarenta e 
cinco) dias a partir da propositura da ação. 

b) Nas hipóteses de indeferimento da petição inicial 
ou de improcedência liminar do pedido, é 
dispensável a citação do réu ou do executado. 

c) Em regra, a citação válida, ainda quando ordenada 
por juízo incompetente, induz litispendência, torna 
litigiosa a coisa e constitui em mora o devedor. 

d) A citação será feita preferencialmente por meio 
eletrônico, no prazo de até 2 (dois) dias úteis, 
contado da decisão que a determinar, por meio dos 
endereços eletrônicos indicados pelo citando no 
banco de dados do Poder Judiciário, conforme 
regulamento do Conselho Nacional de Justiça. 

e) Considera-se litigância de má-fé, passível de multa 
de até 5% (cinco por cento) do valor da causa, 
deixar de confirmar no prazo legal, sem justa causa, 
o recebimento da citação recebida por meio 
eletrônico. 

 

65. A respeito do incidente de resolução de 
demandas repetitivas, assinale a alternativa 
correta: 

a) É cabível quando houver efetiva repetição de 
processos que contenham controvérsia sobre a 
mesma questão unicamente de direito. 

b) A desistência do processo impede o exame de 
mérito do incidente. 

c) Devem ser recolhidas as custas processuais para 
que o incidente seja processado. 

d) A admissão do incidente não é causa de suspensão 
do processo. 

e) No julgamento do incidente, o autor e o réu do 
processo originário poderão sustentar oralmente 
suas razões. 
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NOÇÕES DE DIREITO PROCESSUAL PENAL 

Priscila Silveira 

66. No que diz respeito ao Inquérito Policial, assinale 
a resposta correta: 

a) o inquérito policial deve ser instaurado através de 
relatório e encerrado mediante portaria da 
autoridade policial. 

b) em razão do princípio da oralidade do processo, 
não há necessidade de serem as peças do inquérito 
policial reduzidas a escrito ou datilografadas. 

c) no inquérito policial, o ofendido, ou seu 
representante legal, e o indiciado poderão 
requerer qualquer diligência, que será realizada, ou 
não, a juízo da autoridade. 

d) poderá ser arquivado pela autoridade policial, 
desde que fique comprovada a inexistência do fato 
ou que o fato não constituía crime. 

e) como responsável pela instauração do inquérito 
policial, a Autoridade Policial deve agir em 
qualquer hipótese, somente por requisição de 
Membro do Ministério Público de quem é 
subordinada. 

 

67. A respeito da ação penal privada subsidiária da 
pública, é INCORRETO afirmar que: 

a) cabe ao Ministério Público aditar a queixa. 

b) no caso de negligência do querelante e sem que 
haja sua concordância, retomar a ação penal como 
parte principal. 

c) repudiar a inicial acusatória e oferecer denúncia 
substitutiva. 

d) é possível a intervenção em todos os termos do 
processo.   

e) poderá fornecer elementos de prova.  

 

 

 

 

 

68. Acerca do tema prisão previsto no CPP, assinale 
a alternativa correta: 

a) será admitida a decretação da prisão preventiva 
nos crimes culposos punidos com pena privativa de 
liberdade máxima de quatro anos. 

b) se o crime envolver violência doméstica e familiar 
contra a mulher, caberá prisão preventiva, desde o 
crime tenha pena privativa de liberdade máxima de 
quatro anos. 

c) prisão poderá ser efetuada em qualquer dia e a 
qualquer hora, independentemente se for dentro 
ou fora do domicílio da pessoa que venha a ser 
presa. 

d) A prisão preventiva imposta à mulher que for mãe 
ou responsável por crianças ou pessoas com 
deficiência será substituída por prisão domiciliar, 
desde que não tenha cometido o crime contra seu 
filho ou dependente. 

e) As pessoas presas provisoriamente não 
necessitam ficar separadas das que já estiverem 
definitivamente condenadas. 

 

69. No que concerne ao regramento legal do habeas 
corpus previsto no CPP, é correto afirmar: 

a) É possível impetrar habeas corpus quando já 
extinta a pena privativa de liberdade. 

b) Cabe habeas corpus contra decisão condenatória 
a pena de multa, ou relativo a processo em curso 
por infração penal a que a pena pecuniária seja a 
única cominada. 

c) A petição de Habeas Corpus deve ser 
obrigatoriamente impetrada por advogado.  

d) dar-se-á habeas corpus sempre que alguém sofrer 
ou se achar na iminência de sofrer violência ou 
coação ilegal na sua liberdade de ir e vir, inclusive 
nos casos de punição disciplinar. 

e) recebida a petição de habeas corpus, o juiz, se 
julgar necessário, e estiver preso o paciente, 
mandará que este lhe seja imediatamente 
apresentado em dia e hora que designar. 
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70. Conforme dispõe o Código de Processo Penal 
brasileiro sobre citação e intimação, é correto 
afirmar que: 

a) a citação será por edital, caso o réu esteja preso. 

b) Se o acusado, citado por edital, não comparecer, 
nem constituir advogado, o Juiz pode determinar a 
produção das provas concretamente consideradas 
urgentes. 

c) Após citação pessoal do acusado, o prazo para as 
providências atinentes à defesa será contado a 
partir da juntada do mandado de citação aos autos. 

d) O querelante será intimado da sentença por edital 
ou na pessoa de seu advogado. 

e) a intimação do defensor constituído, do advogado 
do querelante e do assistente far-se-á por oficial de 
justiça. 
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NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais 

questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

